
www.ambulancia.online

Všetko, čo potrebujete vedieť
skôr, ako navštívite vášho lekára

REGISTROVAŤ / PRIHLÁSIŤ SA  

Mám sklerózu multiplex / Otázky a odpovede

Ako sa určuje miera invalidity?
Aktualizované ku dňu: 13.03.2023

Mieru invalidity posudzuje posudkový lekár. Lekár posudzuje, či ide o dlhodobo nepriaznivý zdravotný stav a tiež pokles schopnosti
vykonávať zárobkovú činnosť.

Pokles schopnosti vykonávať zárobkovú činnosť sa posudzuje podľa:

lekárskych správ a údajov zo zdravotnej dokumentácie a na základe zhodnotenia liečby s určením diagnostického záveru,
stabilizácie ochorenia, jeho ďalšieho vývoja, ďalšej liečby a
komplexných vyšetrení a ich záverov. 

Miera poklesu schopnosti vykonávať zárobkovú činnosť pri jednotlivých ochoreniach je uvedená v prílohe č. 4  zákona o sociálnom
poistení.

Pri SM sa miera poklesu schopnosti zárobkovej činnosti určuje podľa neurologického nálezu (Kurtzkého škála), aktivity choroby a
klinického priebehu. Percentuálna miera poklesu pri týchto ochoreniach je stanovená v kapitole VI – Choroby nervového systému, oddiel
A – Postihnutie mozgu prílohy č. 4 zákona o sociálnom poistení.

Pri SM zákon rozlišuje percentuálnu mieru:

a) 5 až 15 % pri ľahkých formách, bez výraznejšej poruchy funkcie (benígne formy, spinálne, očné, vestibulárne poruchy, dysestézie,
jeden atak choroby, Kurtského škála 1 - 2) 
b) 20 až 30 % pri ľahkých formách obmedzujúcich výkonnosť organizmu (ľahké centrálne hemiparézy, ľahké spastické paraparézy,
Kurtského škála 3)
c) 50 až 60 % pri stredne ťažkých formách s poruchou motoriky a so zníženou výkonnosťou organizmu (Kurtského škála 4) 
d) 70 až 80 %  pri ťažkých formách s poruchami motoriky (vrátane zvieračov, Kurtského škála nad 4)

Pre ďalšie informácie, ktoré súvisia s invaliditou a s ňou spojenými nárokmi, odporúčame pozrieť si aj našu sekciu „Som osoba s ŤZP.
Na čo všetko mám nárok?“

Nenašli ste odpoveď, ktorú ste hľadali?
Napíšte nám na office@medius.sk

Po návšteve Vášho lekára sa zastavte na www.podakuj.sk
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Chcete sa o tomto projekte dozvedieť viac? ÁNO, SOM ZVEDAVÝ

Prevádzkovateľom webu Ambulancia.online je:
Komora pre medicínske právo - MEDIUS / Mäsiarska 6, 04001 Košice / 0948 342 800 / office@medius.sk
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